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ATA DA SEXAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA          

DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO 
  

Aos oito dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, foi realizada a reunião virtual 

do Conselho Municipal de Turismo – COMTUR, através do endereço eletrônico 

meet.google.com/iag-gwsq-ydj. Os membros do Comtur foram convocado por e-mail 

e whatsApp do grupo no dia cinco de abril de dois mil e vinte e um. Estavam 

presentes na reunião os seguintes membros: Sra. Cristiane Y. Toma (ABAV), Sra. 

Adriana Pontin e Sra. Rosângela Gondo (ADETUR NORTE DO PARANÁ), Sra. 

Renata Queiroz e Sra. Gilceia Cabral (CODEL), Sr. Pietro Veronesi (CONAM), Sr. 

Sidney Antonio Bertho (CULTURA), Sra. Terezinha B. Freire (IDR-PARANÁ -

EMATER), Sr. Vinícius B. Gomes (IPPUL), Sr. Luiz Afonso Giglio (LONDRINA 

CONVENTION BUREAU), Sra. Sandra N. Camacho (PARANÀ TURISMO), Sr. 

Edvaldo Viana (UGT NORTE), Sr. Leandro Henrique Magalhães (UNIFIL) e Sra. 

Hérika Galli e Sr. Ângelo Barreiros (UNIMOL). Estava presente a Sra. Edmeia 

Ribeiro (UEL). O Sr. Wilson Romano de Paula (FEL) e o Sr. João Augusto Barbosa 

(ONDA) justificaram a ausência na reunião, via whatsApp. Pauta da reunião: 

Importância do Hub do Turismo – Sra. Hérika. O Professor Leandro iniciou a 

reunião às dezesseis horas e dezessete minutos agradecendo a presença de todos 

e questionando se alguém tem algum informe, alguma temática a ser discutida. 

Como ninguém se manifestou, prosseguiu informando que na próxima semana será 

realizada uma reunião extraordinária para apresentar informações sobre a 

Conferência, que será no mês de maio, e aprovar o seu regimento. Em seguida, 

passou a palavra à Sra. Hérika. A Sra. Hérika disse que o Hub do Turismo existe 

em Londrina e, outros municípios do Paraná também estão implementando essa 

questão do Hub de Inovação para o turismo. Comentou que o Hub do Turismo de 

Londrina hoje não funciona como deveria ser, mas acredita que é um planejamento 

para o futuro e pediu para a Sra. Renata falar um pouco mais sobre o Hub do 

Turismo, qual a função do hub ou como o Comtur poderia contribuir na sua 

estruturação, para quando essa retomada do turismo vier todos estarem prontos, 

assim como os outros estados estão fazendo e qual o objetivo do hub.  A Sra. 

Renata comentou como Londrina tem se posicionado como a capital da inovação e 

o que justifica o potencial de Londrina para a inovação são 4 pontos: instituições de 
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ensino de nível superior, sistema S, hub de inteligência artificial do Senai e o Sebrae. 

São várias instituições fomentando isso há muito tempo, o arranjo produtivo local de 

tic se reúne há quinze anos pensando no futuro de inovação de Londrina. Disse que, 

em dois mil e dezessete foi feito um estudo onde foi levantado que Londrina tem 

potencial para a inovação e hoje são oito áreas apontadas como sendo muito fortes 

na área da tecnologia da inovação e essas áreas se reúnem em grupos em Londrina 

para discutir a inovação em sua área. O turismo está entre essas áreas que se 

reúnem periodicamente para discutir o futuro da inovação do turismo em Londrina. 

Prosseguiu dizendo que, hub quer dizer conexão e quando se fala em inovação, é 

preciso pensar que ela exige a participação de três setores: poder público, mercado 

e academia e comentou como se desenvolve a política de inovação. Disse ainda 

que, quem poderia falar com mais propriedade sobre o Hub de Inovação do Turismo 

é a Sra. Daiana, que hoje é a presidente do Convention Bureau, mas fez alguns 

comentários a respeito, sobre a iniciativa desse projeto, que é promover essa 

inovação do turismo.  A ideia é que Londrina e o trade enxergue esse espaço como 

um ativo, que funcione programas de inovação, startups. Apesar de ser um 

momento difícil, é um momento muito propício para fomentar essas ideias de 

inovação, pois além do hub de inovação do turismo em Londrina, tem o hub de 

inovação em inteligência artificial do SENAI, o hub com foco em saúde da Santa 

Casa, o hub com foco na construção civil do Sinduscon e alguns outros que estão 

para surgir. Fez ainda mais alguns comentários relacionados à tecnologia e 

inovação. O Professor Leandro sugeriu à Sra. Hérika convidar a Sra. Daiana, 

presidente do Londrina Convention para, na próxima reunião, falar mais sobre o Hub 

do Turismo. A Sra. Hérika ficou de convidá-la. Logo após, o Sr. Edvaldo fez alguns 

questionamentos à Sra. Renata a respeito da Expo Londrina, se tem alguma relação 

com o Comtur e o turismo. A Sra. Renata disse que é inegável que a Expo Londrina 

é um ativo muito importante para o trade de Londrina, pois envolve vários setores 

que contribuem para o turismo e a economia de cidade e respondeu aos 

questionamentos do Sr. Edvaldo. Foram feitos alguns questionamentos e 

comentários a respeito dos eventos realizados em Londrina, de o Comtur ter ciência 

dos eventos que acontecem em Londrina, ter uma comissão para representar o 

Comtur nos eventos, participando na divulgação desses eventos. Foi falado sobre o 

calendário de eventos de Londrina, que é uma ferramenta de divulgação dos 

eventos e que hoje o Convention Bureau em parceria com uma instituição de ensino 
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estão redesenhando esse calendário para melhorias. O Professor Leandro fez 

alguns comentários a respeito dos eventos em Londrina e sugeriu formar uma 

pequena comissão para levantar as informações de como são divulgados esses 

eventos. A Sra. Adriana, que tem uma empresa organizadora de eventos, 

comentou que essa situação toda, de um cadastro de todos os eventos em um só 

lugar, é um sonho de consumo de todas as instituições não só de Londrina, mas de 

todo o mundo. Fez alguns comentários em relação ao funcionamento do calendário 

de eventos e sobre as ações que cinco instituições, especificamente ligadas ao 

turismo em Londrina, estão fazendo para trabalharem em conjunto na questão de 

divulgação de eventos. Comentou ainda que, na sua opinião está havendo inúmeras 

reuniões desconexas do Conselho, que não tem um foco específico, que é preciso 

ser criado um plano de ação e escolher um item específico para ser trabalhado pelo 

Comtur. Foram feitos mais alguns comentários e questionamentos sobre o hub do 

turismo de Londrina e sobre o Comtur. Sem mais nada a tratar, o presidente deu a 

reunião por encerrada às dezessete horas e quarenta e quatro minutos deste 

mesmo dia. A presente Ata foi lavrada por Gilceia Cabral, que será lida e aprovada 

por todos os presentes conforme relação que segue abaixo:  

  

ENTIDADE  

  

REPRESENTANTE  

  

ASSINATURA  

ABAV 
Cristiane Y. Toma 

 

 

ADETUR 

Adriana Pontin 

 

 

Rosângela Apª Gondo 

 

 

CODEL  

  

 Renata Queiroz    

Gilceia Cabral     

CONAM Pietro Veronesi  

CULTURA Sidney Bertho  

EMATER – IDR-Pr Terezinha B. Freire    

IPPUL  Vinícius B. Gomes   
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LONDRINA 

CONVENTION 

Luiz Afonso R. H. Giglio  

PARANÁ 

TURISMO 

Sandra N. Camacho  

UGT NORTE Edvaldo Viana   

UNIFIL  Leandro H. Magalhães     

UNIMOL Hérika Galli 

 

 

Ângelo Barreiros 
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Londrina, 08 de abril de 2021. 

 


